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開会 午前９時３６分 

 

◎開会宣告 

 

○有田教育長  ただいまより、令和３年第２回陸別町教育委員会会議を開会します。本日は

西岡委員が欠席となります。 

 

◎会議録署名委員の指名 

 

○有田教育長  本日の会議録署名委員は、小木委員にお願いいたします。 

 

◎事務報告 

 

○有田教育長  事務報告を行います。 

 事務局から説明をお願いします。 

〇北村主幹  それでは議案の１ページをお開きください。 

事務報告、令和３年２月５日から３月１日まで、昨日までの事務報告でございます。 

管理関係です。 

 ２月１２日、小学校の１日入学ということで５歳児の１日入学、それから保護者に対する入

学説明会を行っております。これには説明員といたしまして、次長と私が行って教育委員会の

事業について説明をしてきました。今回はコロナ対策ということで、通常は教室で行っている

のですが、今回は体育館で行っております。 

 １５日ですけれども、令和３年度当初一般教職員人事異動に係る教育長協議、二次というこ

とで教育長が帯広に出向いております。 

 同日、小学校６年生による中学校の体験登校及び保護者の説明会がありました。 

 １８日は第１１回目の校長教頭会議、それから十勝管内教育長会議がオンラインで行われて

おります。 

 ２５日は第６回、最終回であります陸別町子ども発達支援連絡会が行われております。 

 ２６日につきましては、小中一貫教育推進委員会の第２回目の役員会が開催されておりま

す。 

 管理関係は以上です。 

〇空井次長  続きまして社会教育関係であります。 

 ２月２４日ですが、地域学校協働活動、キャリア教育ということでＪＡ青年部の皆さんにお

越しいただきまして、中学校２年生に授業をしていただきました。 
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 同日ですが、陸別ふるさと科として日本一寒い町ということで私が授業を行ってきました。 

 ２５日には第４回目の社会教育委員の会議を開催しまして、この会議におきまして来年度か

らスタートします第９期の社会教育計画の答申をいただいたところです。計画書本体につきま

しては、今月末には仕上げる予定となっておりますので、次回の会議以降教育委員の皆様にも

御報告を差し上げたいと考えております。 

 ２６日には陸別ふるさと科ということで、今度は銀河の森天文台で授業を行っております。

２７日土曜日ですが、スノーシューをはいて文化財めぐりということで、社会教育の最後の講

座を行っております。６名の参加がありました。 

 続きまして社会体育関係です。 

 ２月１０日、町民スケートリンクの一般開放を終了させていただいております。 

１９日には町民スキー場、ときならぬ雨に見舞われまして、少し早かったのですけれどもコ

ンディションが悪いということで一般開放を終了しております。 

 ２６日、第５回目のスポーツ推進委員会議を開催しました。ここにおいても第９期社会教育

計画の審議を行ったところでございます。 

 社会教育、体育については以上です。 

〇津幡所長  給食関係になります。 

２月２５日ですが北海道学校給食コンクール、１月１９日にリモートで２次審査を行って優

良賞をいただきまして、賞状は直接渡してくださいというお話で、村上十勝教育局長が２５日

陸別町に来られて、２階の町長室の前で授与式を行いました。 

別件なのですけれども、１枚お渡ししたのは食育圃場ということで、給食センターの裏の畑

ですが何をいつ頃植えて収穫したか、参考までにお配りしております。 

以上です。 

〇空井次長  それでは今後の予定であります。 

 この後の教育長業務報告と重なる部分がありますので、その部分は割愛をさせていただきま

す。 

 ３月２日、本日ですが第３回目の保・小連携連絡会推進会議を開催いたします。令和２年度

の振り返りと、令和３年度に向けた取り組みということで協議をすることとしています。 

３日になりますが、ブックスタート読み聞かせ「絵本の贈り物」という事業を行います。こ

れにつきましては、昨年から今年にかけて生まれた赤ちゃんのいる保護者の方に絵本をプレゼ

ントするということと、それに合わせまして希望者には読み聞かせを行うという事業でありま

す。明日開催の予定です。 

 続きまして２ページ目をごらんください。 

 ３月９日になりますけれども、陸別町議会３月定例会が開催される予定となっております。 

 １５日ですが、陸別中学校の第７４回卒業式が行われます。こちらにつきましては来賓の御

案内はないとお聞きしております。 
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 ３月２４日になりますが、陸別小学校の第１１１回卒業式が行われます。こちらにつきまし

ても来賓の御案内はないということでお聞きをしているところでございます。 

年度が明けまして４月８日になりますが、陸別小、中学校とも入学式の開催予定となってお

ります。 

 今後の予定につきましては以上でございます。  

〇有田教育長  それでは事務報告について質疑を行います。質疑はありませんか。 

（「なし」の声あり） 

 

◎報告事項 

 

○有田教育長  次に報告事項に入ります。 

 報告事項１、令和３年度教育費等の予算査定結果について事務局より報告をお願いします。 

〇空井次長  議案書３ページをごらんください。 

 令和３年度教育費等の予算でありますが、昨年１２月の教育委員会会議でお諮りをして、御

承認いただいたのち、町の査定がありまして、教育費予算が固まりましたので御報告をさせて

いただきます。 

 一番上の四角で囲った部分をごらんください。 

１２月に御説明した段階では要求額が２億３，４７４万６，０００円でありました。査定の結

果ですね、２億３，１８０万３，０００円ということで結果を受けております。昨年が２億５，

７４８万３，０００円でしたので２，５６８万円の減額という形になります。今回ですね、こ

の査定で２９０万円程落ちておりますが、主な要因としては２月の補正予算、前回の会議で専

決処分ということで御承認していただきましたけれども、令和３年度の当初予算に組んでいた

ものを２月の補正予算に前倒しをするということを行っております。 

そのほか議案書４ページをお開きいただきまして、上から２行目、情報端末ｉＰａｄの保守

管理の取り下げということで、当初予算では１人１台端末の保守管理の委託料を見ていました

が、これにつきましては取り下げをさせていただいたということが大きなところ、それとその

下のほう中学校費ですが、中学校につきましても同様に保守委託料の取り下げを行っておりま

す。 

大きなところだけ説明をしますと、社会教育担当の中段あたりです。中学生等海外研修派遣

事業でございますが、予算要求では町職員のほか、教育委員会職員も今回別に派遣をしてラコ

ームとの調整をしたいということで予算要求させていただきましたけれども、これにつきまし

ては教育委員会職員分は査定でカットとなりました。そのかわり町職員として派遣する部分に

ついて、教育委員会職員をあてるということで、教育委員会としての願いはとりあえず叶うと

いうことになり、海外研修が予定どおり実施できれば、ラコームと改めて今後の交流等につい

て協議をしたいと考えているところでございます。 
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 続いて５ページ目、文化財保護費の上から５行目ですが、ユクエピラチャシの一部に腐食し

た木がありまして、ごらんになる皆さんが危険だということで新年度で伐採を実施しようと考

えていたところですが、これにつきましては急を要するということで、緊急雇用対策を使いま

して今年度中に木の伐採を終わらせたところでございます。この部分が減額となっておりま

す。 

 以上主な査定結果の内容でございます。他の部分につきましては資料をごらんいただければ

と思います。 

以上です。 

〇有田教育長  報告事項３つありますけれども、全て報告が終わってから御質問があれば受

けたいと思います。 

 次に報告事項２、陸別町教育施設長寿命化計画の策定について、事務局より報告をお願いし

ます。 

〇空井次長  それでは長寿命化計画の関係につきましては角谷主任のほうから説明をさせ

ます。 

〇角谷主任  別冊の教育施設長寿命化計画をごらんください。 

この計画につきましては、昨年の１１月２７日開催の第１６回の教育委員会会議で内容につ

いては一通り説明をさせていただいておりますので、詳細については割愛をさせていただきた

いと思います。この計画については、国のインフラ長寿命化計画において令和２年度頃までに

個別施設ごとの長寿命化計画を策定することが求められていることから、策定を進めてきたも

のでございますが、前回説明したところからの変更点、修正点のみ御説明をさせていただきま

す。 

 計画の６ページをごらんください。 

 ６ページの２番、施設の保有状況があるのですけれどもその下段の部分です。教職員住宅に

ついて前回記載はしていなかったのですが、教育委員会の所管施設全体を盛り込もうというこ

とで、教職員住宅について現在の保有状況等を記載しているところでございます。もともと８

０年持たすような計画を立てていくということではあるのですが、教職員住宅については８０

年持つようなものにはおそらくならないということで、適切な維持管理をして、できるだけ長

期に使用していきたいというところを追記をしているということで、他については修正等はし

ておりません。 

 １８ページをごらんください。 

 １８ページの中でですね、再度の御説明になるかもしれませんが、ここについては令和２年

度から令和８年度の今回の計画期間ということで、下段のほうが年度ごとにどんなことをして

いくかということを現段階の予定ということで記載をしております。あとは予算組の状況です

とかそういったところで適宜見直しをしていきながら実態に即して修正をしていきたいとい

うふうに考えております。 
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この計画については、令和３年２月１６日付けで委員会内部の決裁を取りまして策定をして

おります。町長部局に報告をしたほか、ホームページ等でも公表をしておりますので合わせて

御報告をいたします。 

 非常に簡単ではありますけれども、報告とさせていただきます。 

〇有田教育長  それでは次に報告事項３、教育長業務報告ということで私のほうから説明を

させていただきます。別冊の教育長業務報告をごらんください。 

（別冊「教育長業務報告」について教育長より報告） 

〇有田教育長  報告事項１から３まで報告させていただきました。ただいまの報告事項につ

いて質疑はありませんか。 

（「なし」の声あり） 

〇有田教育長  よろしいですか。 

 

◎議案審議 

 

〇有田教育長  それでは次に議事に入ります。 

 議案審議の前に、議案第５号及び議案第６号については、公開することにより個人の権利を

侵害するおそれのある事項でありますので、陸別町教育委員会会議規則第７条の２第１項第１

号の規定により非公開としたいと思いますが御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

〇有田教育長  それでは異議なしと認め非公開とします。 

（以下、非公開） 

〇有田教育長  これより、会議を公開いたします。 

 

◎その他の事項 

 

○有田教育長  次に、その他に入ります。教育委員の皆さんのほうから、その他何かござい

ませんか。 

〇後藤委員  １点、先日町の人から言われたことです。若葉橋の付近、雪を川側に投げて山

になっているのですが、そこで小学生が下校の時間に２人、川に向かって滑って遊んでいたと。

雪山から。それでこれを警察のほうに連絡したらしいのですよ。それで、警察の方が来て注意

をして子どもさんも帰ったのですけれども、その後学校の先生に会ったときに、こういうこと

があったのですが警察から連絡いきましたかと聞いたら、きてなかったらしいと。それで警察

のほうに聞いたら、僕が行って注意して帰ったので、改めて学校には言わなかったと。その後

学校には連絡がいったのですが、あそこの雪山は皆さん雪を投げて結構いい山になっていて、
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子どもはやっぱりそそられると思います。 

川も凍っているから大丈夫かもしれませんが、もし何かあったときにということで気にされ

ていて、雪の投げ方とかとかなんとかならないのかなということで一応報告までにと思いまし

て。 

〇有田教育長  事務局のほうに何か情報はありますか。 

〇空井次長  残念ながらそういった情報は入っておりませんが、その場所については私も家

から見えるのですが、道路除雪のほか近所の人が雪を捨てているのも見たことはあります。個

人まではお話はできないと思うのですけれども、少なくとも道路除雪についてはこういった危

険な事例があったということで、建設課の方にはお話をさせていただきたいと思います。 

〇有田教育長  ほかございませんか。 

（「なし」の声あり） 

○有田教育長  よろしいですか。事務局のほうはありませんか。 

（「なし」の声あり） 

 

◎閉会宣告 

 

○有田教育長 それでは、皆さんないようでありましたので、以上をもちまして、令和３年

第２回陸別町教育委員会会議を閉会いたします。 

 

        閉会 午前１０時１４分 

 

 

 

      陸別町教育委員会会議規則第１９条の規定により署名する。 

 

                      会議録署名委員   小 木 育 子 

 

                      会議録作成職員    角 谷 亮 輔 


